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   Ata da 37ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa Ordinária, do 1º Biênio, 

da 8ª Legislatura, da Câmara Municipal de Araçariguama, realizada aos vinte e 
dois dias do mês de novembro de 2022. 

Presidente: PAULO VOLCOV  
1ª Secretária: PROF.ª IARA COSTA 

Iniciando os trabalhos às 14h30min, o Presidente cumprimenta os presentes e 

solicita aos Nobres Pares para que façam o registro eletrônico da presença, 
todos presentes. Na sequência, o Senhor Presidente convida a vereadora Lili 

Marques para fazer a leitura de um trecho da “Bíblia Sagrada”. O Senhor 
Presidente coloca, nos termos regimentais, em votação a Ata da 36ª Sessão 

Ordinária da 2ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Biênio da 8ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Araçariguama, realizada aos vinte e dois dias do mês de 

novembro de 2022, que é aprovada por unanimidade. A seguir o Senhor 
Presidente pede para que Senhora Secretária Vereadora Profª. Iara Costa, para 

que proceda com a leitura das matérias que constam para o Expediente; 
leitura Projeto de Lei nº 25/2022, que “Dispõe sobre: “Concede abono salarial 

aos servidores públicos municipais ativos e dá outras providências”; leitura do 
substitutivo ao Projeto de Lei nº 24/2022, que “Autoriza o Executivo Municipal 

conceder Vale-Alimentação aos servidores ativos, e dá outras providências; 
leitura do Projeto de Lei nº 16/2022-L, que “Institui o programa municipal de 

conscientização, valorização e incentivo à doação de sangue, plaquetas e/ou 

medula óssea no  município de Araçariguama e dá outras providencias; leitura 
do Projeto de Lei nº 17/2022-L, que “Institui o Programa Municipal de 

conscientização e incentivo à doação de sangue, plaquetas e/ou medula óssea 
no âmbito do funcionalismo público do município de Araçariguama e dá outras 

providências”; leitura do Requerimento nº 12/2022, de autoria do vereador 
Alemão que “Solicito a Prefeitura Municipal, informação, Sobre o quadro de 

Servidores Público Municipal, e funcionários que contam no quadro do Instituto 
de Gestão Administração e Treinamento em Saúde – IGATS, constando: Nome, 

Cargo, repartição aonde o funcionário está exercendo a sua função, 
Remuneração e se está recebendo gratificação. O vereador Alemão, pede o uso 

da Tribuna para falar sobre o Requerimento nº 12/2022, e o que Senhor 
Presidente concede. O vereador Alemão na sua fala, diz que teve a iniciativa 

elaborar esse Requerimento pois está vendo coisas absurdas acontecendo no 
Município, e percebe que o Município está caminhando para um abismo, e  vai 

demorar muito tempo para sair dele, afirma que tem documentos em mãos 

que comprovam sua fala, diz também que tem acompanhado pelas redes 
sociais muitas reclamações da saúde, diz também que esse Requerimento já 

foi por ele (vereador) em outros governos  e tomou a iniciativa de fazê-lo 
novamente pede para que os nobres vereadores aprovem o Requerimento de 

nº 12/2022, pois tem funcionários trabalhando dezoito horas por dia, 
ganhando horas extras, e que o salário de tal funcionário é de R$ 1.717,00 

(Hum mil e setecentos e dezessete reais), e que os vencimentos desse mesmo 
funcionário, chega a R$ 21.561,00 (vinte e um mil quinhentos e sessenta em 

reais); diz também ter um outro funcionário que tem salario de R$ 3.963,61 
(três mil, novecentos e sessenta e três reais e sessenta e um centavos), o que 
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esse mesmo funcionário recebe R$ 25.359,01 (vinte e cinco mil, trezentos e 

cinquenta e nove reais e um centavo), ou seja recebe valores maior que o 
Prefeito do Municípío. O senhor Presidente coloca em discussão e votação o 

Requerimento de nº 12/2022, onde os vereadores, Helton da Van, Baixinho, 
Bahia Cabeleireiro, Profª Iara Costa, fizeram suas argumentações. O 

Presidente diz que vai pedir uma apuração detalhada, referente ao 

Requerimento nº 12/2022. Na sequência o Senhor Presidente coloca em 
votação o referido Requerimento, sendo o mesmo rejeitado por nove votos 

contra e dois a favor. O senhor presidente pede para que Senhora Secretária 
prossiga com as leituras das indicações de nºs 459/2022 a 465/2022 e 

467/2022 a 476/2022. Não havendo mais matérias a serem lidas, o Presidente 
pede à Senhora Secretária para que encaminhe as matérias à Secretaria Geral 

para as devidas providências. A seguir, o Presidente passa para a “Tribuna 
Livre”, onde o vereador, Baixinho, Alemão, Bahia, Celso Ursulino, Professora 

Iara, Helton e Lili Marques fizeram uso da Tribuna. O vereador Alemão 
novamente em sua fala, diz que o requerimento é um instrumento de trabalho 

do vereador é através do Requerimento que o vereador tem acesso as 
informações concretas e a administração pública não pode negar essas 

informações, pede ainda que a população participe das sessões e façam seus 
questionamentos. Falou ainda que, que se medidas não forem tomadas, o 

mesmo vai procurar pelo Ministério Público. Nada mais havendo para ser 

tratado na fase do “Expediente”, o Senhor Presidente suspende a Sessão pelo 
prazo regimental de quinze minutos. Reiniciando a Sessão, o Senhor 

Presidente solicita aos Nobres Pares para que façam o registro eletrônico da 
presença, todos presentes. O Presidente declara aberta a “Ordem do Dia”, 

onde é reservada para a discussão e deliberação das matérias constantes no 
Edital n° 37/2022 e como é do conhecimento dos senhores, constam as 

seguintes matérias a serem apreciadas: - Discussão e votação do Projeto de 
Lei nº 22/2022, que: “Institui o Programa Municipal de Equoterapia como 

opção terapêutica de saúde pública, para pessoas com deficiência e/ou com 
mobilidade reduzida e/ou necessidades especificas no âmbito do Município de 

Araçariguama, e dá outras providências”. A seguir o Presidente solicita a 
Senhora Secretária para que proceda com a leitura do Projeto de Lei nº 

22/2022, que: Institui o Programa Municipal de Equoterapia como opção 
terapêutica de saúde pública, para pessoas com deficiência e/ou com 

mobilidade reduzida e/ou necessidades especificas no âmbito do Município de 

Araçariguama, e dá outras providências” - Votação em 2º turno do Projeto de 
Lei Complementar nº 09/2022, que Altera o art. 145-B da Lei Complementar 

nº 70, de 22 de dezembro de 2005, que dispõe sobre o Regime Próprio de 
Seguridade Social dos Servidores Públicos do Município de Araçariguama, e dá 

outras providências. Na sequência o senhor Presidente solicita a Senhora 
Secretária, para proceda com a leitura do Projeto de Lei nº 22/202. Leitura do 

Projeto de Lei nº 22/2022, que “ Institui o Programa Municipal de Equoterapia 
como opção terapêutica de saúde pública, para pessoas com deficiência e/ou 

com mobilidade reduzida e/ou necessidades especificas no âmbito do Município 
de Araçariguama, e dá outras providências. O vereador Bahia Cabeleireiro 



              CÂMARA MUNICIPAL DE ARAÇARIGUAMA 

               Estado de São Paulo 
                                          

 

3 de 4 

 

pede a suspensão da leitura do referido Projeto, alegando que o mesmo já é de 

conhecimento de todos. O senhor Presidente coloca em votação o pedido 
verbal do vereador, sendo o aprovado. O senhor Presidente coloca em 

discussão o referido Projeto de Lei, como não ocorreu discussão, por parte dos 
nobres, o Presidente coloca em votação o Projeto de Lei nº 22/2022, 

informando que a votação será nominal e quórum de maioria simples. Na 

sequência o Senhor Presidente proclama o resultado da votação anunciando 
que o Projeto de Lei nº 22/2022, foi aprovado. O Senhor Presidente solicita 

para que a senhora Secretária proceda com a leitura do Projeto de Lei 
Complementar nº 09/2022. Leitura do Projeto de Lei Complementar nº 

09/2022, que “Altera o art. 145-B da Lei Complementar nº 70, de 22 de 
dezembro de 2005, que dispõe sobre o Regime Próprio de Seguridade Social 

dos Servidores Públicos do Município de Araçariguama, e dá outras 
providências”. O vereador Bahia Cabeleireiro pede a suspensão da leitura, 

alegando que o mesmo já é de conhecimento de todos. O Senhor Presidente 
coloca em votação o requerimento verbal do vereador, sendo o mesmo 

aprovado. O Presidente coloca em discussão e na sequência em votação o 
referido Projeto. O Vereador Dr. Marco Dal Bello, faz requerimento verbal, 

pedindo a suspensão da leitura, discussão e da votação do Projeto de Lei 
Complementar nº 09/2022, por duas sessões, para melhor análise das 

alíquotas propostas. O Senhor Presidente coloca em votação o pedido verbal 

do vereador, sendo a mesma aprovada. Na sequência, o Senhor Presidente 
informa que o Projeto de Lei Complementar nº 09/2022, fica suspenso por 

duas sessões.  Na sequência o senhor Presidente passa para a Explicação 
Pessoal, onde os vereadores, Baixinho, e Alemão fizeram uso da palavra. O 

vereador alemão no uso da sua fala, falou sobre os altos salários pagos pela 
prefeitura Municipal e dos cargos fantasmas existentes no Município, e pediu 

mais transparências, nos atos do Executivo. Nada mais havendo para ser 
tratado, na Sessão de hoje, as 17h06min do dia vinte e dois de novembro de 

2022, o Senhor Presidente declara encerrada a 37ª Sessão Ordinária da 2ª 
Sessão Legislativa Ordinária do 1º Biênio, da 8ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Araçariguama e eu, Iara Aparecida Santos da Costa, 1ª 
Secretária, lavrei a presente Ata, que vai também assinada pelos demais 

membros da Mesa Diretora.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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